DISCOURS OUVERTURE CENTRE DE SANTE DE REFERENCE DE NIENA, REGION DE SIKASSO
S.E.M. Maarten Brouwer, Ambassadeur du Royaume des Pays Bas au Mali,
Le 24 aout 2015

Excellence Monsieur le Président de la République,
Excellences Monsieur le Ministre de la Santé et de l’Hygiène Publique, 
Excellences, Mesdames et messieurs membres du gouvernement du Mali
…
Monsieur le Président de l’Assemblée Régional de Sikasso,
Monsieur le Président du Cercle de Sikasso,
Monsieur le Directeur General de l’Agence Nationale de l’Investissement des Collectivités Territoriales (ANICT),
Madame la Directrice National de la Santé,
Mesdames et messieurs lesresponsables des services socio-sanitaires de la région et spécialement de ce nouveau Centre de Reference de Niéna,
Distingués Invités en vos qualités, rangs et fonctions respectifs, tout protocole observé,

Chers invités,

Je suis très heureux d’êtreparmi vous aujourd’hui pour cette occasion d’ouverture du nouveau Centre de Reference de Niéna.
L’ambassade des Pays Bas est un partenaire dans le secteur de la santé depuis 2 décennies et dans ce cadre a soutenu fortement la mise en œuvre des programmes socio-sanitaire (PRODESS) successifs.
Le Centre de Reference de Niéna a été financé dans le cadre d’un programme qui visait surtout les résultats concernant la santé de la reproduction – suivi dans le cadre de l’objectif 5 des Objectifs Mondiale de Développement (OMD-5). Dans ce cadre le rôle des CSRef est primordial pour l’assistance aux accouchements dystociques – y inclus pour faire les césariennes, qui nécessite un bloc opératoire fonctionnel.
Le programme incluait 3 CSRef à construire : Kalabancoro, ouvert en 2014, Séféto, qui sera ouvert incessamment, si j’ai bien compris. Et Niéna, ce que nous célébrons aujourd’hui. En outre, une liste de 8 CSRef à réhabiliter était incluse dans ce programme. Des activités opérationnelles de Santé de la Reproduction dans tous les régions et au niveau national étaient inclus en plus.
[bookmark: _GoBack]Ce programme, signé en novembre 2009, a montré certaines innovations de mise en œuvre qui nous mène à une leçon – très pertinente en général : le développement nécessite parfois de la persévérance pour arriver aux résultats. En tout cas, les résultats sont là, et nous remercions beaucoup les acteurs impliqués pour la réussite de cette construction.
Maintenant à vous, agents socio-sanitaires du cercle de Sikasso, travaillant dans ce nouveau CSRef de Niéna, de nous montrer les résultats probants de votre travail. La population attend votre action -à l’interne du centre et dans les aires de santé qui y sont lié. Nous partenaires du secteur de la santé attendons des indicateurs qui nous montrent que la santé de la population de Niéna aura améliorée : l’utilisation des services offerts, mais aussi par exemple les résultats en termes de réduction de la mortalité maternelle. Je vous encourage à votre travail, et j’espère que ce nouveau centre aide à augmenter le plaisir du travail.
Pour la population de Niéna, je vous encourage d’utiliser ce centre, de le fréquenter, et j’espère qu’il peut répondre à vos besoins et attentes.

Je vous remercie.


